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με αφορμή το κλεισίμο των γραφείων της  
Φρυσής Αυγής 

 
 
 
 

Ο Απρίλης του 2018 σηματοδότησε την απαλλαγή της Κρήτης από την εδαφική παρουσία των 

νεοναζί της Χρυσής Αυγής. Τα τελευταία γραφεία της στο νησί, αυτά της Νέας Αλικαρνασσού, 
αποτελούν πλέον παρελθόν κι η νίκη αυτή είναι το αποτέλεσμα του διαρκούς και συνεχούς αγώνα 
του αντιφασιστικού κινήματος στην πόλη του Ηρακλείου.  
 

Από τις πρώτες τους προσπάθειες να ανοίξουν γραφεία στο Ηράκλειο μέχρι και σημερα οι 

χρυσαυγίτες βρήκαν απέναντί τους μια οργανωμένη και μαχητική απάντηση. Όλα ξεκίνησαν το 
καλοκαίρι του '12 στην πρώτη τους απόπειρά να τα ανοίξουν στο κέντρο του Ηρακλείου, στην 
περιοχή του Αγίου Δημητρίου. Τα άμεσα όμως αντανακλαστικά της γειτονιάς και των 
αντιφασιστών ματαίωσαν τα σχέδια τους. Έτσι αποφάσισαν να καταφύγουν στην Αλικαρνασσό, 
νιώθοντας πιο ασφαλείς κοντά στους μπάτσους.  
 

Η εγκατάσταση τους όμως στη γειτονιά την ανοιξη του '13 δεν έγινε αναίμακτα. Το αντιφασιστικό 

κίνημα ήταν για άλλη μια φορά εκεί και μέσα από πορείες και συνελεύσεις κατέστησε σαφές πως η 
παρουσία τους δεν θα γινόταν ανεκτή. Άλλωστε η προσφυγική γειτονιά της Νέας Αλικαρνασσού 
πότε δεν τους άφησε να γίνουν κομμάτι της.  
 

Μέρα ορόσημο του αντιφασιστικού αγώνα ήταν η 20 Σεπτέμβρη του '13, η επόμενη της 

δολοφονίας του Παύλου Φύσσα από τους χρυσαυγίτες, όταν 1500 και πλέον αντιφασίστριες και 
αντιφασίστες συγκρούστηκαν στην οδό Ηροδότου με την αστυνομία, που προστάτευε τα γραφεία 
τους. Όλα αυτά τα χρόνια, μέχρι και σήμερα, καμία δημόσια παρουσία τους δεν έμενε 
αναπάντητη.  
 

Φτάνοντας στον χειμώνα του '18, με αφορμή τον εμπρησμό της κατάληψης Libetatia στη 

Θεσσαλονίκη, οργανώθηκαν συνεχείς δράσεις εναντίον τους με αποκορύφωμα την ισοπέδωση των 
γραφείων τους, στα τέλη του Φλεβάρη. 
 
 



 
 
 

 

Η μάχη όμως ενάντια στον φασισμό δεν περιορίζεται στον δρόμο. Με όπλα την αντιφασιστική 

μνήμη και την ταξική συνείδηση η Κρήτη συνεχίζει να υψώνει ανάχωμα στη φασιστική απειλή. Απ' 
τα χωριά και τις πλατείες μέχρι τους χώρους δουλειάς και τα σχολεία ο κόσμος του νησιού είναι 
εκεί για να υπενθυμίσει στους θιασώτες των πιο σκοτεινών εποχών της ανθρωπότητας, τους γλύφτες 
του κράτους και των αφεντικών, πως το έργο τους στον τόπο αυτόν δεν ήταν και δεν είναι εύκολο.  
 

Γνωρίζουμε πως με τον φασισμό δεν έχουμε τελειώσει. Φασισμός εξάλλου δεν είναι μόνο οι 

σβάστικες. Οφείλουμε να επαγρυπνούμε και να τον πολεμάμε όπου κι αν εμφανίζεται, σε όλες της 
πτυχές της ζωής και της καθημερινότητάς μας. 

 
 
 

Ξέρουμε όμως πως πήραμε μια σημαντική νίκη και τις νίκες 
πρέπει να τις γιορτάζουμε. 
 

Έτσι λοιπόν, καλούμε την εργατική και προσφυγική γειτονιά της Νέας 

Αλικαρνασσού να βρεθούμε και να γλεντήσουμε παρέα, να φάμε και να 
χορέψουμε, να πιούμε και να τραγουδήσουμε. Από νωρίς το απόγευμα 
της Κυριακής 27/5, μαζευόμαστε στην πλατεία του Αγίου Νικολάου με 
παιχνίδι για τα παιδιά, έκθεση βιβλίου, συλλογικό φαγοπότι και γλέντι με 
μικρασιάτικα και κρητικά τραγούδια. 
 

Θα είμαστε εκεί για να θυμηθούμε την ιστορία μας, αυτή των 
αγώνων και του ξεριζωμού, και να στείλουμε μήνυμα μάχης 
για Ζωή και Ελευθερία, για μια κοινωνία ισότητας κι 
αλληλεγγύης. 

 
 
 

 

Αντιφασιστική υνέλευση Ηρακλείου Κρήτης 
 

Πρωτοβουλία Ηρακλείου για τους πρόσφυγες και 
μετανάστες 

 


